

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre . 12.— P
Félévre 6.— P
Negyedévre . 4.— P

Magyar kir. postata-
kárképzintári csekk-
számla száma 38.990.

A hirdetési díj mm-
ként 24 fillér és előre
fizetendő. — Szöveg
közt ennek duplája.

FOGADÓ

MAGYAR VENDÉGLŐS

A „KORCSMÁROS” MELLÉKLETTEL

Szerkesztőség
és kiadóhivatal
BUDAPEST,
VI, CSENGERY U. 51.
I. emelet 7.

TELEFON: 1-188-98.

Lap megjelenés:
minden hónap 1-én
és 15-én.

A MAGYAR SZÁLLODÁSOK, VENDÉGLŐSÖK ÉS KORCSMÁROSOK ORSZÁGOS SZÖVETSÉGE
ÉS A BUDAPESTI KORCSMÁROSOK SZAKOSZTÁLYA HIVATALOS KÖZLÖNYE

A FOGADÓS-, VENDÉGLŐS-, KORCSMÁROS- ÉS KÁVÉIPAR, IDEGENFORGALMI ÉS BORGAZDASÁGI ÉRDEKEKET KÉPVISELŐ LAP

Módosítani fogják a borra- való- (százalék) rendeletet

A napokban olvashattuk azt a hírt, hogy a kereskedelem- és közlekedésügyi minisztérium az úgynevezett borra-
való (százalék) rendeletet rövidesen módosítani fogja. A módosításra vonatkozólag az volt olvasható, hogy a százalék arányos elosztásáról fog intézkedni.

A pincérek egyik részétől kívánt százalék-rendeletnek ezek szerint az a hibája, hogy nem intézkedik a százalék-nak arányos elosztása felől, azért most kevesebbet keresnek, mintha még a borra-
való volna szokásban.

Viszont a főpincérek azt állítják, mióta a százalék-rendszer lett bevezetve, keresetük 30–40%-kal megcsappant. Tehát hiába a nagyobb százalékos részesedésük, jövedelmük kisebbedett. A feldolgozó pincérek pedig azt állítják, hogy keresetük azért kisebbedett, mert a százalékelosztásnál igen csekély a részesedésük.

A százalék-rendelet több hónapi bevezetése után a gyakorlat már megmutatta, hogy hol kívánatos a rendelet módosítása. Kisebbségi városokban, ahol csak egy-két üzletben van a százalék kötelezően bevezetve, az üzlettulajdonosok érzékenyen károsodnak, mert a „helyi” vendégek, az úgynevezett törzsvendégek és asztaltársasági tagok sehogyan sem akarnak megbarátkozni azzal, hogy nekik a borra-
valót százalék formában számítsák fel és inkább oly üzletbe helyezik át összegjöveteleiket, ahol vagy nincs borra-
való, vagy ahol a százalékot nem számítják fel. A rendelet módosításánál tehát erre is figyelemmel kell lenni.

Ez a bizonytalan helyzet nagyon megnehezíti különösen a fürdő és nyári üzletekben a személyzet felfogadását. A főpincérek a csökkent kereseti lehe-

tőség mellett nem hajlandók nagy óvadékokat adni, mert 10–15 pengő napi keresetért a szezonban a rizikó túlnagy. A többi kiszolgáló személyzet pedig erősen követeli a minimális munkabér megállapítását s enélkül túlzott követeléssel lépnek fel. Tehát nagyon kívánatos volna, ha a kereskedelmi minisztérium a százalék-rendelet módosításával a minimális munkabér ügyet is rendezné. Ezt az ügyet nyugvóponttra kell vinni, mert a bizonytalanság ezen a téren iparunkra hátrányos.

A borra-
való kérdés más államokban is egész probléma lett. Az osztrák álláspont erről a kérdéssel előtűnk nagyon szimpatikus.

Ugyanis az osztrák vendéglősi-
pari szövetség elvetette azt a tervet, hogy magyar mintára Ausztriában is bevezetik a százalékos borra-
való megváltást.

A szövetség álláspontja szerint a vendéglősi-
par egyes ágaiban különleges viszonyok állanak fenn, amelyek különösen a kisebb üzemekben lehetlenné teszik a borra-
való megváltást. A szövetség közlése szerint ezt az álláspontot a szakszervezetek is osztják.

Az idegenforgalom szempontjából fontos üzemekben, mint pl. a nagyobb szállodákban, vendéglőkben és penziókban természetesen nincs akadálya a borra-
való megváltás önkéntes bevezetésének.

Nyilvánvaló, hogy Ausztriában, ahol az idegenforgalmi szempontok legalább is annyira érvényesülnek, mint nálunk és ahol az idegenforgalom a miénknek sokszorosa, nem beszélve a csaknem teljesen szabad pénzgazdálkodásról, ezt a kérdést minden oldalról több megfontoltsággal kezelik, mint nálunk.

Nálunk a propaganda hatása alatt egy zseniális miniszteri ötlet vált életé, melynek gyakorlati következményeit immár több mint féléves nyugtalanság, sajtónyilatkozatok, gyűlések bizonyítják.

Mint a francia lapokban olvassuk, a képviselőházba a borra-
való-rendszer megszüntetését célzó törvényjavaslatot terjesztették be, melyet most tanulmányoz a parlament munkaügyi bizottsága.

A törvényjavaslat szövege a következő: I. cikk: A borra-
való vagy „százalékos borra-
való”, mint személyzeti fizetési rendszer, ezentúl tilos és minden olyan üzemben, ahol ez a gyakorlat érvényben volt, a tulajdonost terhelő fixfizetéssel helyettesítendő. Minden egyes foglalkozási ág és kategória fizetése az üzemi tulajdonosok szövetsége és az érdekeltek munkásszervezetek közötti szerződésekben határozandók meg. II. cikk: Minden, a jelen törvény-
nyel ellentétes rendelkezés érvényét veszti.

A törvényjavaslatnak a szakmai körökben igen erős ellenzéke van, ami annál is inkább érthető, miután annak törvényerőre emelkedése a teherbírási képesség legszélső határán álló francia vendéglátóipart újabb nehéz, csaknem elviselhetetlen terhekkel sújtaná. Erősen kockázatos dolog volna ennek a teherbőrlésnek a közönségre való áthárítása is. Rámutat a szakaszjót azon körülményre is, hogy Franciaországban a borra-
való hosszú idő folyamán mély gyökereket vert szokás és így azt máról holnapra eltörölni nem lehet.

Az Országos Szövetség két új dísztagjának ünneplése

A múlt évben, november havában tartotta az Országos Szövetség intézőbizottsági ülését és azt a határozatot hozta, hogy a legutóbbi évi kongresszus alkalmával a Szövetség két megválasztott dísztagjának: dr. Sárkány Gyula eglédi és dr. Kiss Endre kecskeméti polgármesternek az elnökség

Popper Borpincészet Részvénytársaság

Alapított 1869.

Budapest-Kőbánya, Előd ucca 8.

Telefon: 1-484-62, 1-484-61.

Az 1922. évi országos szőlő- és borgazdasági kiállításon aranyéremmel kitüntetve.

Válogatott uradalmi fajborok.

Kérjen saját érdekében árajánlatot.

Tartós gépondolálás 5 P-től

VII, Bethlen Gábor u. 3. (Keleti pályaudvarnál)
FODRASZÜZLET

E lapra hivatkozók
10 százalék engedményben részesülnek.

egy társasvácsora keretében, ünnepélyesen adja át a díszoklevelet.

Közbejött akadályok miatt a Szövetségnek ezt a családi ünnepélyt csak január második felében tudta megrendezni.

Az elnökség felkérésére az elnök január 19-ére hívta meg erre az intim kis ünnepélyre Újpestre az új dísztagokat, valamint a szakmai érdekképviseletek kiküldötteit.

A kora esti órákban már zsúfolásig megtelt vendégekkel a helyiség. Nyolc óra felé megérkezett dr. Kiss Endre Kecskemétről, vele jött az ottani ipar egyesület elnöke, továbbá dr. Szappanos Sándor ipt. főjegyző, Prácer János szakoszt. elnök. Dr. Sárkány ceglédi polgármester azonban elmaradását volt kénytelen jelenteni, mert betegsége miatt nem tudott személyesen résztvenni az ünnepélyen. Így felkérte dr. Kiss Endre polgármestert, hogy távollmaradását nevében mentse ki és az ünnepélyen képviselje őt. Megjelent még az ünnepélyen dr. Semsey Andor polgármester és más hatósági személyek. A fővárosi sajtó is több taggal képviseltette magát.

Az illusztris vendégek megérkezése után az összegyűlték a díszesen terített asztalnál helyet foglaltak és a második fogásnál Szücs Mihály, az Országos Szövetség elnöke emelkedett szólásra. Rámutatott arra, hogy az elmúlt kongresszus fényes sikere Cegléd, valamint Kecskemét város polgármestereinek hathatós közreműködésével volt csak elérhető. A kartársak e két város vezetőjének már a kongresszus alkalmával hálás köszönetét fejezte ki, amit most is ismételni kíván, de ezenkívül a Szövetség dísztagjává is választotta őket. A vendégiparosok azok iránt, kik szakmai ügyekben jóindulatú, megértéssel segítségükre vannak, mindig hálásak voltak. Az intézőbizottság szükségesnek tartotta, hogy a Szövetség új dísztagjainak megválasztását ne csak jegyzőkönyvileg intézze el, hanem arról egy díszes oklevéllel a nagyrabecsülés jeléül tüntesse ki. Ennélfogva a mostani alkalommal átadja a Szövetség két díszoklevelét dr. Kiss polgármester úrnak és kéri, hogy továbbra is jóindulatúlag pártfogolja iparunkat. Az oklevél pedig legyen látható tanúbizonysága iparunk szeretetének és nagyrabecsülésének.

Az elnök szavai után nagy éljenzés közepette átadta a két oklevelet.

Dr. Kiss Endre a maga és Sárkány kollégája nevében hálás köszönettel vette át az okleveleket, amelyre büszke. Büszke, mert a magyar társadalom egy nagy és fontos rétegének szeretetét és nagyrabecsülését involválja és azért is, mert ezzel igazolva

látja, hogy a vendégipar kellő megértéssel van működése iránt. Városa a vendégiparral igen szorosan van kapcsolatban. Közismert, hogy Kecskemét városa az ország egyik legnagyobb bortermésével az italméző iparokat el tudja látni. Városa, bortermelőinek vezetői főleg a vendéglátóiparokból rekrutálódnak. Ugy ő, mint városa ezen ipar iránt mindig nagyrabecsüléssel volt. Az ország gazdasági érdeke azonban nagyon kívánatosá teszi az idegenforgalom fellendítését és fejlődését. Smivel utóbbi a vendégipar nélkül el sem képzelhető, a maga részéről mindenkor mindent elővetett, hogy a vendégül és keresmáros szakmát minél szorosabban e cél elérésébe bekapcsolja. A jelenlevők nagyon jól tudják, hogy az a bizonyos Bugacpuszta nem is pusztá. És a város céltudatos munkásságával sikerült elérni azt, hogy Bugac ma már egy idegenforgalmi attrakció és évente sok ezer külföldi látogatja. Minden törekvése odairányul, hogy ezt a vendégjárást tovább fejlessze és ebben a munkájában a vendégipar is jobban bekapcsolja. A maga részéről városi érdekből is jóbarátja kíván maradni a vendégül és keresmáros társadalomnak és ismételten hálásan köszöni a kitüntetést. (Éljenzés.)

Gyárfás Emil, az újpesti ipartestület elnöke zárta be a hivatalos felkötött sorát. Elmondta, hogy most egy éve is itt volt egy ilyen alkalommal, amikor dr. Karay-Kraker Kál-

mán főispánt és Czobor Mátyás zalaegerszegi polgármestert ünnepelte a Szövetség. Meg kell állapítani, hogy az Országos Szövetség úgy a multban, mint jelen esetben is méltó férfiakat tisztelt meg ragaszkodásával. Ha ezt nem is tudta volna, de dr. Kiss polgármester úr most elhangzott szavai ebben megerősítették. Még arra kíván ráterni, hogy ebben a munkásságban: a vendégiparosoknak pártfogókat keresni, Szücs Mihály, az Országos Szövetség elnöke példaadóan jár elől. Szücs Mihály elnök ezzel nagy szolgálatot tesz nemcsak a szakmájának, hanem az össziparoságnak is, mert az ilyen alkalom megeremtik azt a kedvező légkört, amely áthidalja az intézőkörök és iparosok közti űrt, barátságos és megértő szellemet hoz létre és fokozza az ipari öntudatot. Nagyon örül, hogy az Országos Szövetség elnökének ezen törekvéseit kartársai is támogatják, igazolják ezt a nagyszámban megjelentek, amely egyben személyének megbecsülésére vonatkozatható. Serkentse ez őt további munkásságra. A polgármestert pedig felkéri, hogy jóindulatát az össziparoság iránt tartsa meg továbbra is.

Vacsora után a megjelentek éjfélig kedélyesen együtt maradtak.

Itt említjük meg, hogy dr. Karay-Kraker Kálmán ny. főispánt betegségé miatt az ünnepélyen nem vehetett részt.

Az új bortörvény végrehajtási utasítása

46. §. A borpárlat mint szeszes ital.

A borpárlattól, mint szeszes folyadéktól (nyers anyagtól), a törvény 44. §-a értelmében, meg kell különböztetni a fogyasztás célját szolgáló borpárlatot, mint szeszes italt.

Borpárlatot, mint szeszes italt csak belföldön termelt borból készült borpárlatnak, mint nyersanyagnak felhasználásával szabad előállítani.

Belföldi borpárlatot, mint szeszes italt tilos külföldi borpárlattal, mint szeszes itallal házasítani.

Azokba az üzemhelyiségekbe, amelyekben forgalombahozatal céljára borpárlatot, mint szeszes italt állítanak elő, borpárlatnak, mint nyersanyagnak, valamint az ennek előállítására szolgáló belföldön termelt bork kivételével szeszt, vagy cukrot tartalmazó más anyagot bevinni tilos.

Aki borpárlatot, mint szeszes italt előállításán felül más szeszes italt (pl. likőr, rum, pálinka, stb.) készítésével is foglalkozik, amennyiben ez az üzeme ugyanazon a helyen van, köteles a borpárlatot, mint szeszes italt előállítására s az ennek előállításához szükséges nyersanyagok raktározására szolgáló üzemhelyiségeit az egyéb szeszes italt előállítására s az előállításukhoz szük-

séges nyersanyagok raktározására szolgáló üzemhelyiségeitől akként elkülöníteni, hogy a telephelyek között a közlekedés ellenőrizhető legyen. Köteles továbbá a borpárlatot, mint szeszes italt előállítására vonatkozó üzletágának számvitelét és könyvvezetését, az egyéb szeszes italok előállítására vonatkozó üzletágak számvitelétől és könyvvezetésétől elkülöníteni.

Azokat az italokat, amelyek nem kizárólag borpárlatból, mint nyersanyagból készültek, tilos borpárlat vagy olyan magyar, vagy idegen nyelvű elnevezéssel forgalomba hozni, amely annak borból, vagy borpárlatból való származására utal.

Aki borpárlatot, mint szeszes italt forgalomba hoz, az ellenőrzést gyakorló hatóságok közege kívánságára bármikor okmányokkal köteles igazolni a borpárlatot, mint szeszes italt származását és szeszfokát.

A borpárlatot, mint szeszes italt csak kifejezetten „Borpárlat“ vagy „Brandy“ név alatt szabad forgalomba hozni. Tilos tehát a borpárlatot „Coenac“ vagy „Konyak“ vagy „Magyar Konyak“ elnevezéssel forgalomba hozni.

Borpárlatot, mint szeszes italt borvidékre utaló megjelöléssel forgalomba hozni (pl. tokaji borpárlat, stb.) csak

a földművelésügyi miniszter engedélye alapján szabad. Származási megjelölésre csak annak adható engedély, aki a leparolni szánt boroit, valamint az ezekből előállított borpárlatát minőségi vizsgálatnak, a leparlás folyamatát pedig hatósági ellenőrzésnek alávetni hajlandó.

A borpárlat, mint szeszes ital állami ellenőrző jeggyel való forgalombahozatalára a jelen rendelet 20. §-ában foglalt rendelkezéseket kell megfelelően alkalmazni.

47. §. Külföldi eredetű borpárlat, mint szeszes ital.

Külföldi eredetű borpárlatot, mint szeszes italt belföldön csak akkor szabad forgalomba hozni, ha az kizárólag borpárlatból, mint nyersanyagból készült.

A külföldről hordóban behozott és belföldön lepalackozott borpárlatot, mint szeszes italt tartalmazó palackok főcímkéjén szembetűnően „Magyarországon töltetett palackba” megjelölést kell alkalmazni. A főcímkén fel kell továbbá tüntetni a palackozást Magyarországon végző vállalkozónak a nevét és telephelyét is.

A borpárlatnak, mint szeszes italnak külföldről két literet meg nem haladó ürtartalmú palackokban (tartályokban) való behozatala esetén az átvévi köteles a borpárlatot tartalmazó minden egyes palackot (tartályt) a vámkezelést teljesítő pénzügyi közeg felügyelete alatt zárójeggyel (Banderollal) ellátni. A zárójegyet a palack szájának a dugóval elzárt részén a kupakon felül kell keresztül ragasztani akként, hogy a zárójegy a palack nyakán a kupak alá érjen és két oldalt a kupakon, továbbá a palacknak a kupakkal nem fedett részén is legalább 10 milliméter hosszúságban magára az üveg nyakára legyen ráragasztva. A zárójegyet megállapított áron a vámhivatal szolgáltatja ki.

IV. Fejezet. Az ellenőrzésre vonatkozó rendelkezések.

48. §. A törvény végrehajtásának ellenőrzésére kötelezett hatóságok és közegek.

A törvény és a jelen rendelet rendelkezéseinek megtartása felett az ellenőrzést:

1. az elsőfokú rendőrhatalóságok (a m. kir. rendőrség működési területén az illetékes m. kir. rendőrkapitányság, vagy rendőri kirendeltség vezetője, a m. kir. rendőrség budapesti főkapitányságának hatósága területén a kerületi kapitányság vezetője, egyéb helyen a

járásai főszolgabíró);

2. a szőlészeti és borászati kerületi felügyelők;

3. a m. kir. vegykísérleti állomásoknak a földművelésügyi miniszter által az ellenőrzéssel megbízott szakközegei;

4. a jövődeki ellenőrzés és felügyelet alatt álló feleknél az arra illetékes pénzügyi közegek is gyakorolják.

Az ellenőrzés legfőbb felügyelete a földművelésügyi miniszter hatáskörébe tartozik.

A jelen § 2. és 3. pontjai alatt felsorolt hatósági közegeket a földművelésügyi miniszter „Nyílt rendelet”-tel látja el.

A piacokon és vásárosarnokokban eladásra kerülő mustokat az élelmiszerek ellenőrzésével megbízott városi hatósági közegek is kötelesek a helyszínen ellenőrizni. Az ezek által vett mustminták megvizsgálására is egyedül a borvizsgáló szakértő bizottság illetékes.

49. §. A helyszíni ellenőrzési szemle.

A jelen rendelet 48. §-ának 1—3. pontjai alatt felsorolt hatóságok és hatósági közegek kötelesek időként azokban a pincékben és más helyiségekben, amelyek a törvény rendelkezései alá eső italok előállítására, raktározására, vagy forgalombahozatalára szolgálnak, váratlan helyszíni ellenőrzési szemléket tartani.

A jelen rendelet 1—3. pontjai alatt felsorolt hatóságok és hatósági közegek jogosítva vannak a fél előzetes értesítés nélkül, annak pincéjébe, raktárába, vagy más üzleti helyiségbe, — vagy arra a helyre, ahol a tiltott eszlekmény elkövetetett, vagy annak elkövetése feltételezhető. — bemenni, oda magukkal hivatalos titoktartásra köteles szakértőket bevinni, ott helyszíni ellenőrzési szemléket tartani, a jelen rendelet vonatkozó rendelkezései értelmében vezetendő nyilvántartásokat, továbbá a fél üzleti könyveit, számadásait, leveleit hivatalos titoktartás kötelezettsége mellett átnézni, a törvénybe, illetőleg a jelen rendeletbe ütköző kihágás alapos gyanúja esetén azokból hiteles kivonatokat, vagy azokról hiteles másolatokat készíteni, a gyanús italokból és az ott talált egyéb anyagokból, a jelen rendelet 53. §-ában megszabott módon és mennyiségben mintát venni és általában mindazokat a körülményeket vizsgálat tárgyává tenni, amelyek a gyanu, vagy a panasza igazolására és megerősítésére, vagy annak eloszlására alapul szolgálhatnak. Ha a helyszíni ellenőrzési szemle folyamán arra vonatkozólag merül fel gyanu, hogy valamely ital elnevezése nem felel meg a törvényben vagy a jelen rendeletben meghatározott kellékeknek, a gyanús ital tulajdonosát (birtokosát, bírlalóját) már a helyszíni szemle alkalmával fel kell hívni annak igazolására, hogy mikor, kitől és hol szerezte be a kérdéses italt. A jelen rendelet 19. §-ában felsorolt fokozottabb védelemben részesített borfajta esetében érdekeltet a származási

Használt és új vendéglői

asztalok, székek, sörapparát, biliárdasztalok, kertibútorok, kuglifelzerelés, alpakkaárak nagyon olcsón kaphatók:

Braun Gyula, Budapest

BUDAPEST, VII. SIP UCCA 14.

Alapítva: 1895.

Használt vendéglői felszereléseket vidéken is magas árban veszek.

bizonyítvány-bemutatására már a helyszíni ellenőrzési szemle alkalmával kötelezni kell.

A helyszíni ellenőrzési szemlék megtartásánál mindenkor kellő körültekintéssel, minden feltűnés mellőzésével, óvatosan és tapintatosan kell eljárni, egyrészt azért, hogy az érdekeltet a tervezett helyszíni szemlérlő előzetesen tudomást ne szerezhessenek s ezáltal annak sikerét meg ne hiúsítsák, másrészt pedig azért, hogy senki aiptalanul meg ne gyanúsíttassék.

Ha valaki ellen a törvénybe, vagy a jelen rendeletbe ütköző kihágás elkövetése miatt feljelentést tettek és a feljelentés alapján a gyanú alaposnak látszik, az elsőfokú rendőrhatalóság köteles a gyanúsítottal a helyszíni ellenőrzési szemlék megtartani.

Mintthogy a törvénybe ütköző kihágások hivatalból üldözendők, a feljelentés visszavonásának nincsen joghatálya.

Az elsőfokú rendőrhatalóságnak a helyszíni ellenőrzési szemléket lehetőleg az illetékes szőlészeti és borászati kerületi felügyelő jelenlétében kell fogantatni. Ha ilyen szakközeg nem állhatna kellő időben a rendőrhatalóság rendelkezésére, úgy ezeket a községi előljáróság egy tagja is helyettesíti.

A jelen rendelet 48. §-ának 2. és 3. pontjai alatt felsorolt ellenőrző közegek felmerülő szükség esetén a helyszíni ellenőrzési szemle megtartásához rendőri közeg kirendelését is kérhetik.

50. §. Közlekedési vállalatok adatszolgáltatási kötelezettsége.

A jelen rendelet 48. §-ának 1—3. pontjai alatt felsorolt hatóságok és hatósági közegek jogosítva vannak az ellenőrzés érdekében a közlekedési vállalatok (vasút, hajó, posta) vezetőségeitől adatokat szerezni arra nézve, hogy kinek a címére, mikor, honnan és mennyi bor, must, szőlőecfre, szőlőtörköly, borseprő, besírtített must, szárított (fonnyasztott) szőlő, fagyasztott bor (must), esemegebor (ürmösbor), pezsgő, habzóbor, misztelt, borpárlat (borszes), esetleg mennyi cukor, mazsola-szőlő, szesz vagy a borkezeléshez meg nem engedett anyag érkezett.

Borpalota Rt.

Budapest, VI., Király u. 26.
Telefonszámok: 1-140-44 és 1-184-64.

Ájánlja kiváló minőségű
márkás fajborait palackozva
és hordótételben.

A postától kívánt adatok kiszolgáltatása iránt nem a postahivatalokat, hanem az illetékes posta- és távirdaigazgatóságokat kell megkeresni. Ha azonban a szükséges adatok beszerzésének késedelme az eljárás sikerét veszélyeztetné, úgy a postavivatal a kért adatokat rövid úton is közölni köteles.

51. §. A rendőri büntető eljárás megindítása a helyszíni ellenőrzési szemlén.

Ha a helyszíni ellenőrzési szemle alkalmával oly körülmények észlelhetők, amelyek a törvényben tiltott, valamely esemény elkövetésére nézve alapos gyanút szolgáltatnak, akkor a rendőri büntetőeljárás haladéktalanul meg kell indítani.

Ily esetben már a helyszíni ellenőrzési szemle alkalmával nyomozást kell indítani abban az irányban, hogy a gyanús italok honnan származnak, minő kezelésben részesültek, illetőleg, hogy nem használt-e a fél, vagy annak alkalmazottja az italok előállításához, vagy kezeléséhez a törvényben meg nem engedett anyagot.

Az előjáró hatóságnak, vagy hatósági közegek általában arra kell törekednie, hogy a helyszíni ellenőrzési szemle alkalmával összegyűjtött adatokból, — a gyanús italok és gyanús anyagok szakértői vizsgálatának eredményétől függetlenül is, — meg legyen állapítható, hogy történt-e kihágás s hogy a kihágás elkövetéséért kit és mennyiben terhel büntetőjogi felelősség?

52. §. A helyszíni szemle alkalmával felveendő jegyzőkönyv.

A helyszíni ellenőrzési szemléről az előjáró hatóságnak, vagy hatósági közegek jegyzőkönyvet kell felvenni.

A jegyzőkönyvben fel kell tüntetni az ellenőrzött helyiség (pince, raktár, söntés stb.) tulajdonosának, vagy bérelőjének, továbbá a csapósának (kímérőnek) nevét, személyi adatait és lakhelyét, a megvizsgált tartályok (hordók) számát, őrztartalmát, jelzését és az azokban levő boroknak, vagy más italoknak minőségét (származási hely, évszám, fajta stb.) és mennyiségét, továbbá azt is, hogy mely tartályból, mily mennyiségű mintát vettek.

Részletesen fel kell sorolni a jegyzőkönyvben a helyszíni ellenőrzési szemle alkalmával kiderített mindazokat az adatokat, amelyek az elkövetett kihágási elbírálásnál figyelembe jöhetnek. Különösen ki kell emelni, a grantúra, illetőleg a mintavételre közvetlen okot szolgáltatató körülményt.

Amennyiben az azonosnak vallott boroknak, a helyszíni ellenőrzési szemle alkalmával megéjtett vizsgálata 0.5 térfogat-százaléknál nagyobb eltérést (szeszfokkülönbséget) mutat, a megéjtett szeszfokvizsgálat eredményét is jegyzőkönyvbe kell foglalni, azért, hogy a minta megsemmisülése esetén ezek az adatok szolgálhassanak az el-

járás alapjául.

Szükség esetén, a készletben talált árjegyzékek, hirdetések, valamint a palackokon használt címkék, állami ellenőrzőjegyek és a palackok lezárására használt dugók, kupakok egy-egy példányát is csatolni kell a jegyzőkönyvhöz.

A pályaudvari vendéglősök és az árszabály revíziója

A drágaságra való tekintettel — mi t már megírtuk — a pályaudvari vendéglősök kérték az árjegyzékben felsorolt némely cikknek áremelését. Ugy gondoljuk, e kérelem jogosultságát bővebben nem is kell indokolni. Csak egy összehasonlítást kell tenni az 1935. és 1936. évvégi hús- és zsíráraknál. A vasúti vendéglősök bérleti szerződésai értelmében minden árvaltozást a bérelő, tehát a vendéglős és a bérbeadó, a vasúttal közösen kell megállapítani. Az árrevízió iránti kérelmeket az illetékes üzletvezetőséghez kell benyújtani. Ez még is történt. Azonban a pécsi üzletvezetőség ezeket a kérelmeket néhány hónap óta nem intézte el. Ugylátszik a drágasági hullám még nem ért Pécsre s így a vendéglősök, ha csak valami kellemetlenségnek nem akarják kitenni magukat, ráfizetéssel szolgáltatják ki az ételleket. A debreceni üzletvezetőség viszont arra az álláspontra helyezkedett, hogy a kormányzatnak nem kedves az árak emelése és emiatt nem intézi el a kérelmeket. Hogy a debreceni üzletvezetőség ezen véleményét mire alapítja, nem tudjuk. A kormány sem a kereskedőtől, sem az iparosoktól nem kívánja, hogy üzletét ráfizetéssel folytassa. Hanem igenis a közszükségleti cikkek indokolatlan árdragítását kívánja az Árelemző Bizottsággal meg-

akadályozni. Az Országos Szövetség az érdekeltektől kártársak ezen panaszát illetékes helyen bejelentette.

A fővárosban a kifőzők ipartársulatának a napokban tartott értekezletén is élénk vitát okozott a drágaság. Az egyik szónok a következőket adta elő:

„A nyomasztó és elviselhetetlen drágaság arra kényszerít bennünket, hogy készítményeink árait valamilyen módon csökkentjük, a nyersanyagok beszerzési áraikhoz, ha nem akarunk elpusztulni s a katasztrófális drágulásban elvérezni. Mindenki sajnálatosan érzi s a saját bőrén tapasztalja, hogy átlagosan már mintegy százszázalékos drágulás van az iparunk gyakorlásához szükséges legfontosabb nyersanyagokban. A hús, a zsír, a liszt és a többi nélkülözhetetlen cikkek drágulásáról nem kell beszélni, ez olyan tény, mellyel számolnunk kell. Kétségtelen ugyanis, hogy az állandóan fokozódó drágasággal szemben a kifőzők kiszámítási áraiban már évek óta nem történt semmi emelés. Az adott kényserhelyzetben nem lehet probléma az egyforma bajokkal küzdők egységes megállapodása. Mikor arról van szó, hogy árainkat egységesen kell emelni, az nem árdragításra való felhívás, hanem a mi árainknak a tényleges drágulással való összehanghozása. Meg vagyunk győződve, hogy fogyasztókönzségünk, mely a külső drágulási folyamatot már régen látja s mely igényeit a kifőzéssel szemben mindinkább fokozza, — nem fog zúgolódni egy minimális áremelés miatt.“

Tehát a kifőzők, ahová a legszegényebbek emberek járnak étkezni, így beszélnek: nem akarnak „a drágasággal elvérezni“, akkor milyen sors várna a pályaudvari vendéglősökre, ha nem engedik az árakat hozzáadomítani a mostani beszerzési árakhoz?

A MAGYAR SZÁLLODÁSOK, VENDÉGLŐSÖK ÉS KORCSMÁROSOK ORSZÁGOS SZÜVETSÉGE

HIVATALOS KÖZLEMÉNYEI

Az Országos Szövetség és a Budapesti Korcsmárosok Szakosztályának helyisége: Budapest, VI, Csengery uca 51. szám. I. 7. Telefon: 1-188-98.

Hivatalos órák: hétkönap délelőt 9—4-ig. A hivatalos órák alatt a tagok minden szakipari ügyben díjmentesen

kapnak felvilágosítást a Szövetség irodájában. Vidéki megkereséseknél válaszbélyeg feltétlen csatolandó.

Jogi tanácsal tagoknak ingyen szolgál: dr. Stéger Béla ügyész, Budapest, IX, Ferenc körút 37. szám. Telefon: 1-379-88.

A vendégipar szakmai társasutazása a párisi világkiállításra

Már most igen nagy érdeklődés nyilvánul meg a májusban megnyíló párisi világkiállítás iránt, amelynek látványosságai a modern kor minden találmányát felöleli és minden szakmának sok érdekeset és újdonságot mutat be.

Ez ösztönzi a lapunk szerkesztőségét arra, hogy a szállodás, vendéglős és a rokon szakmák részére egy csoportos

utazást írjon ki, hogy így szakmánk tagjai baráti körben, ismerősök között, kellemes társaságban élvezzék a francia világjárás és a világkiállítás látványosságát és felkeresse a nagy párisi szállodákat, vendéglőket és személyes impressziókat gyűjthessen.

Sikerült a Via utazási iroda révén rendkívüli kedvezményeket biztosítaniunk úgy az utazás, mint az ellátás

tekintetében és nagyon örömléne, hogy ha lapunk olvasói, családtagjai és ismerősei minél számosabban részt vennének a csoportos utazásban.

A szakmai csoport indulását május 20-ára terveztük és ez a csoport 28-án érkezik vissza Budapestre. Indulás május 20-án reggel 9.25 órakor. Az oda-utazás Ausztria és Svájc legszebb vidékén halad keresztül és másnap délután 2 órakor érkezik csoportunk Párizsba. A párizsi programban a világkiállítás megtekintésén kívül szakmai gyárak látogatását is befoglalja, de azonkívül Versaillesbe, Trianonba, Fontainebleauba és Barbizonba is kirándulunk, hogy a világhírű kastélyokat megtekintsük.

Párizsból kedden, május 25-én indulunk Marseille-n át Nizzába, ahol egy napot pihenünk és alkalmunk van megtekinteni Cannest és Montecarlót, hogy azután San Remo, Genova, Milánó és Venezián át pénteken, május 28-án este Budapestre érkezzünk.

Miután mód van Párizsból az egyéni visszatazásra, kartársainknak alkalmuk nyílik megfelelő ráfizetéssel kirándulni Londonba, de esetleg visszafelé olaszországi nyaralást is lehet a programhoz csatolni.

Természetesen a szükséges költőpénzt a Via a Nemzeti Bank útján biztosítja. Az elszállásolás jó szállodákban, napi háromszori étkezéssel történik. Kitűnő magyar vezető áll állandóan kartársaink rendelkezésére. Az összköltség 299 pengő, melyben a kirándulások is bennfoglaltnak.

Hogy megfelelő jó elhelyezésről tudjunk gondoskodni, kérjük kartársainkat, hogy az utazásra vonatkozólag minél előbb jelentkezzenek.

A vidéki résztvevők Budapestre és Budapestről lakóhelyükre is 33%-os vasúti kedvezményt élveznek.

Azok a kartársak, akik a társas utazáson részt kívánnak venni, ezen szándékukat levelezőlapon bejelentik a Fogadó Magyar Vendéglős szervezőségének (Budapest, VI. Csengery uca 51. szám). A szervezőség azután a jelentkezőknek elküldi az utazási díjak beküldésére szükséges postabefizető lapokat. Azok, akik egyszerre nem tudják a díjat lefizetni, tartoznak a bejelentés után 90 pengőt beküldeni, a még fennmaradó összeget tetszés szerinti részletekben legkésőbb május hó 10-ig tartoznak beküldeni. Így tehát módjában áll minden résztvevőnek a társasutazás részvételi díját 90 napon beküldeni. Az utazást úgy szervezzük, hogy a kartársak 9 nap távollét alatt csak egy vasárnapon hiányoznak, így azt hisszük, a legkedvezőbb időpontot választottuk. Május hava a tavasz leg-

Színes kertí abrosz	P	1.98-161,
Fehér abrosz métere	P	1.85-161,
Fehér abrosz métere I. rendű	P	2.35-161,
Hangerli	P	—28 fill.
Törülköző	P	—64 fill.

Vászonárúk minden minőségben. — Hívásra kiküldöttünk a vevőket mintával felkeresi.

BLAU JENŐ gyári raktár
V. Tisza István uca 11. Telefon: 1-806-43.

kellemesebb hónapja.

Külön említjük meg, hogy minden résztvevőnek útlevelé kell. Ausztria, Svájc és Olaszország vízuma nem szükséges, ellenben szükséges a francia és

jugoszláv vízum, amelynek díja 3 pengő. A vízumot az utazási iroda fogja beszerezni.

Bővebb felvilágosítással szolgál lapunk szerkesztősége.

A magyar szállodások, vendéglősök és kocsmárosok 9 napos csoportos utazása a párizsi világkiállításra

Nizza, Montecarlo tartózkodással és egyéni visszautazási lehetőséggel
Összköltség P 299.—

Csütörtök, május 20:

Indulás Budapest kp. 15.20 órakor.
Wien Wb 20.35 órakor.

Péntek, május 21:

Salzburg 2.30 órakor.
Zürich 12.50 órakor.

Paris Est 21.30 órakor. Az utasok és podgyászaiknak a hotelbe szállítása. Vacsora.

Szombat, május 22:

Reggeli. D. e. Párizs megtekintése autókarokon. Ebéd a szállóban. D. u. a kiállítás megtekintése. Vacsora a szállóban. Utána az éjjeli Párizs fakultatív megtekintése.

Vasárnap, május 23:

Reggeli. Egész nap a kiállítás területén. Ebéd a budapesti Royal Szálló magyar vendéglőjében. Vacsora a szállóban.

Hétfő, május 24:

Reggeli. Délelőtt a nagy áruházak, Ebéd, D. u. kirándulás autókaron Versaillesba. A palota és a nagy Trianon megtekintése. Vacsora a szállóban.

Kedd, május 25:

Reggeli. Utána autókar kirándulás Fontainebleau és Barbizonba. Ebéd Fontainebleau-ben. Vacsora a szállóban. Az utasok és podgyászaiknak a pályaudvarra szállítása. Indulás este 20.00 órakor.

Szerda, május 26:

Érkezés Marseillesbe 7.17 órakor. Reggeli.
Nizza 10.40 órakor. Az utasok és podgyászaiknak a szállóba szállítása. Ebéd, D. u. fakultatív kirándulás Montecarlóba és Cannesba. Vacsora a szállóban.

Csütörtök, május 27:

Reggeli a szállóban. Az utasok és podgyászaiknak a vasúthoz szállítása. Indulás Nizzából 10.48 órakor.
Érkezés San Remoba 13.36 órakor. Ebédesomag.
Érkezés Genova 19.25 órakor.
Érkezés Milánóba 22.26 órakor. Vacsora.

Péntek, május 28:

Indulás Milánóból 0.05 órakor.
Érkezés Venezia 3.55 órakor.

**Kecskeméti
Mintapince és
Kereskedelmi kft.**
KECSKEMÉT, SZÉCHENYI UCCA 2.

Ifj. Grünwald Mór

IV, Ferenc József rakpart 6.
Telefonszám: 1-843-39.

Üveg és porcellán

Tanár házitanítást vállal

kitűnő eredménnyel latinból és a többi középiskolai tantárgyakból budapesti tanulóknál.

Díjazás koszt ellenében vagy pedig pénzben.

Dr. H. S., közelebbi címe a kiadó-hivatalban megtudható.

Erkezés **Triest** 9.05 órakor.
Erkezés **Nagykanizsa** 18.05 órakor.
Erkezés **Budapestre** 22.20 órakor. Déliavasút.

A fenti árakban bennfoglaltatik:

1. Gyorsvonat III. oszt. Budapest—Párizs—Budapest.
2. Teljes ellátás napi háromszori étkezéssel, mely Párizsban a vacsorával kezdődik és Milánóban a vacsorával végződik.
3. Elhelyezés a polgári szállodákban, kétágyas szobákban.
4. A párizsi kiállítás belépődíja.
5. Városnézés Párizsban, magyar vezetővel.
6. Autókar kirándulások Versailles, Trianon, Fontainebleau, Barbizonba.
7. Tartózkodás Nizzában.
8. Az utasok és podgyászaiknak be- és kiszállítása.
9. A vidéki résztvevők Budapestre és vissza 33%-os vasúti kedvezménye.

Külön fizetendők:

- a) Francia és jugoszláv vízum 3 pengő.
- b) Párizsi kedvezményekre jogosító igazolvány 5 pengő.
- c) Fakultatív kirándulás Cannesbe 5 pengő, Montecarlóba 5 pengő.
- d) Amennyiben egyágyas szoba kívánatik, ennek különdíja 18 pengő.
- e) Egyéni visszatkozás felára III. oszt. 25 pengő, II. oszt. 40 pengő.

Balesetért, lekésésért, elmaradásért felelősséget nem vállalunk és a programváltozás jogát magunknak fenntartjuk.

KÜLÖNFÉLE KÖZLEMÉNYEK

Mikor tartják a mestervizsgálatokat?

Az ipari novella végrehajtására kiadott rendelet 23. §-a értelmében „a mestervizsgálatokat naptári évnegyedenként és pedig az évnegyed utolsó hónapjában kell tartani. Ha a jelentkezők száma vagy egyéb körülmény indokolttá teszi, évnegyedenként többször és az évnegyed bármely hónapjában lehet mestervizsgálatot tartani“.

Téves tehát az a felfogás, hogy csak negyedévenként lehet mestervizsgálatot tartani, mert a rendelet helyesen mutat rá arra, hogy ha sok a jelentkező, vagy egyéb körülmény azt indokolttá teszi, többször is tartható mestervizsgálat. Vannak esetek, amikor a késedelmes vizsgálat a vizsgázóra hátrányos, különösen a vendégiparban, mert vendéglős italmérési engedély addig nem nyerhet, amíg az iparengedélyt az italmérési engedély kérelméhez nem csatolja.

A borkezelési tanfolyam

— mint megírtuk — e hó 15-én kezdődik. Azok, akik e 11 napos tanfolyamon még részt kívánnak venni, e hó 15-ig legkésőbb délelőtt 11 óráig jelentkezhetnek az Országos Szövetség irodájában. VI. Csengery uca 51, sz. I. em. 7.

Felkerjük előfizetőinket.

hogy az esedékes előfizetési díjakat, valamint az esetleges hátralékos összeget sürgősen küldjék be kiadói hivatalunk címére.

Jól gazdálkodott a Budapesti Kávésók Ipartestülete.

A Kávésók Ipartestülete február hó 24-én tartja rendes évi közgyűlését. A Kávésók Ipartestületének múlt évi bevételé 111.769.91 P volt, ezzel szemben a kiadás 75.635.17 P, így az 1937. évré átvittek 36.134.74 P-t.

Dr. Gundel Endre könyve az idegenforgalomról.

A Tábory Kornél szerkesztésében megjelenő Idegenforgalmi Könyvtár legújabb kötete: „Az idegenforgalom elmélete és gyakorlata“, amelyet rendkívül alaposan és igen széleskörű tanulmányok után Dr. Gundel Endre írt meg. Ma már, amikor nálunk 30 millió pengőnél több az idegenforgalom évi bevételé, gazdasági nézőpontból is határozottan fontossá vált az ilyen tájékoztatás. Dr. Gundel tisztázza az idegenforgalom helyes fogalmát, tömören beszámol a történetéről és különböző fajairól, valamint az idegenforgalmat befolyásoló tényezőkről. Itt például külön-külön rövid alfejezetek világítják meg a demografiai, a történelmi, a művészeti, társadalmi, politikai, jogi és különösen a gazdasági tényezőket. Megkapjuk a vendéglátóiparok jellemző vonásait, a közlekedés szerepét az idegenforgalmi organizáció és propaganda módszereit az idegenforgalmi statisztikát és az idegenforgalom egész gazdasági értékelését. Dr. Gundel a külföldi elismert szakértők minden könyvét is áttanulmányozta és pontosan ismerteti. De emellett eredeti elgondolásai, bírálati és javaslati is vannak. Amennyire önálló felfogását és a témakörbe való elmélyedését bizonyít-

Fellner Béla

első belvárosi szállodai, vendéglői és kávéházi személyzeteket képező iroda

Budapest, IV., Molnár uca 3.
Telefon: 1-814-01.

ják. Izléses kiállítás könyvét a Magyar Idegenforgalmi Érdekeltségek Szövetsége adta ki, ára 4 pengő és minden jobb könyvesboltban kapható.

A vendéglős-, illetőleg kifőzőipar jogosulatlan gyakorlása a hentesipar részéről.

Rántott hús és rántott máj iparszerű készítése. Rántott hús és rántott máj a húsból, illetve májból csak idegen anyagok (tojás, morzsa stb.) hozzáadása után állítható elő, így azoknak készítésével és eladásával elsősorban a vendéglősök, másodsorban a kifőzőiparosok foglalkozhatnak, a mérsáros és hentesiparosok azonban nem. (968—1935. B. M. kih., 26.158—1935. K. M.)

Sült vagdalthúsnak hentesüzletben való árusítása jogosulatlan iparüzés. A Kihágási Tanács 3812—1935. kih. szám alatt a következők III. fokú ítéletet hozta:

„A Kihágási Tanács a másodfokú felmentő ítéletet megváltoztatja és terhelte 2 napi elzárásra átváltoztatható 20 pengő pénzbüntetésre ítélte. Terhelt ugyanis kihallgatása során beismerte, hogy a hentesüzletében készített vagdalthúst péknél kisülttette és azt üzletében árusította. Sült vagdalthúsnak akár hideg, akár meleg állapotban való árusítása nem tartozván a hentesipar munkaörébe, terheltet cselekményének alanyi és tárgyi súlyához, továbbá vagyoni és kereseti viszonyaihoz mérten büntetni kellett.“

Kocsonya árusítása. Hentesiparos kocsonya készítésére és uccán való árusítására jogosult; nem jogosult azonban kocsonyát az üzletében való elfogyasztásra árusítani, mert ez a tevékenység már kimeríti a vendéglős, illetve a kifőzőipar jogosulatlan gyakorlásának tényálladékát. (3031—1935. B. M. kih. I. 17.172—1935. Ip. M.)

Főtt meleg füstölt húsnak árusítása fűszerkereskedők részéről tilos. A II. ker. előjáróság egy fűszerest a hentesipartestület feljelentésére a hentesipar jogosulatlan gyakorlása miatt, amit azáltal követett el, hogy főtt meleg füstölt húsokat árusított, 30 pengő pénzbüntetésre ítélte.

A Vendéglősök Adóközössége emelte az átalányokat.

Ugylátszik a vendéglősiparban a fővárosban némi javulás állott be, miután a mostani kivetések szerint újszólván az egész vonalon némileg emelték az átalányokat. Mint minden adóemelésbe, az átalányemelésbe sem igen tudnak belenyugodni az adóközösség tagjai. Talán majd több lesz a visszatértés.

Kreibich-iroda

az ország legnagyobb és legelőkelőbb szállodai, vendéglői főpincérek és személyzet **ELHELYEZŐ** irodája. Az ország legrégebb ilyen üzlete.

Cím: BUDAPEST, Molnár u. 12.
Telefon: 1-854-66

Hasonló hangzású cégszöveg használata tisztességtelen verseny.

Rónai Miklós, a Belvárosi kávéház és étterem tulajdonosa a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara mellett alakult választott bíróság előtt tisztességtelen verseny abbahagyása iránt pert indított a „Belvárosi söröző- és étterem kft.” budapesti cég ellen.

A választott bíróság f. évi január hó 4-én megtartott tárgyaláson arra kötelezte alperest, hogy 8 napon belül kérelmezze a cégbíróságnál a cégszövegének olyértelmű módosítását, hogy abból a „Belvárosi” vezérszót hagyja el s a bejegyzés megtörténtétől számított 15 nap alatt hagyja abba a „Belvárosi” vezérszónak cégszövegében, cégfelirataiban üzleti nyomtatványain és eszközein való használatát.

A választott bíróság indokolásában megállapította, hogy a peres felek a Tvt. 30. §-a értelmében versenytársak.

E felperesi üzlet elnevezésében köz tudomás szerint már évek óta szerepel a „Belvárosi” jelző.

A mostanában megalakult korlátozott felelősségű társaság alperes pedig a cégszövegének vezérszavaként jegyeztette be ugyanazt a szót.

A két versenyyárat egymás közevetlen közelében van.

A felperesi előadás szerint övé a Hangli kávéház (kioszk) is és a Vigadó téren levő söröző is.

A „Belvárosi” jelző azonos volta miatt kézenfekvő ilyként az a feltevés, hogy a Belvárosi söröző és étterem kft. üzleti összefüggésben van a felperes vállalkozásával.

A tényállás szerint sokan hitték is, hogy a két szembenálló üzem között ilyen kapcsolat van és az üzemeknek több összetévesztése is történt.

Az alperesnek az a ténye tehát, hogy a felperes üzletének nevében használt „Belvárosi” szót cégszövegének vezérszavaként jegyeztette be, olyan látszatot idézett elő, amelyből a kávéházat és az éttermet látogató közönség a felperesi és az alperesi vállalat összefüggésére gondolhatott, — ez pedig elégséges annak megállapításához, hogy a Tvt. 8. §-ában szabályozott meg nem engedett versenyselekmény tényállás-déki elemei ebben az esetben fennforognak.

Ahová többé nem adnak italmérsí engedélyt.

A m. kir. pénzügyminisztérium 161.205—1936. XV. fő. sz. rendelete értelmében a VII. Dohány u. 45. és a 176.089—1936. XV. fő. számú rendelethez a XIV. Jobbágy u. 5. számú helyiségekre sem új italmérsí engedélyt, sem a meglévőnek áthelyezése ezután nem engedélyeztetik.

A Kristály-vízef

forgalombahozza a Szent Lukács Gyógyfürdő Kristálykút vállalata
Telefon: 15-60-80.

Figyelem!

A nehéz gazdasági viszonyokra való tekintettel szerkesztőségünk előfizetőink érdekében az alanti cégnél kieszközölte azt, hogy gyári árban abraszokat, vászonárukat, hangerlikat és egyéb textilárukat olcsó áron kiszolgáljon. Hívásra úgy vidékre mint helyben utazónkat vételkényszer nélkül kiküldjük mintáinkkal.

Blau Jenő textilgyári lerakat, Budapest, gróf Tisza István uca 11. szám. Telefon: 1-806-43.

Egy új vendéglős-dinasztia.

Az egyik fővárosi lapban olvastuk, hogy a volt London-szálló telkének egy kisebb részét, amely a Decker-eszlád tulajdonát képezte, árverésre került. A telket 90 ezer pengőért megvette Ilkovits vendéglős. Miután nevezett ugyanott vett még egy telekrészt, azt olvastuk továbbá abban a lapban: „A Decker vendéglős-dinasztia után, az Ilkovits vendéglős-dinasztia fog ott egy vendéglőt létesíteni.” — Nem is tudtuk, hogy annyi „vendéglős-dinasztia” van Budapesten.

A miniszterelnökségi sajtóosztály új vezetője.

Darányi Kálmán dr. miniszterelnök Rákóczy Imre dr. miniszteri tanácsost a miniszterelnökségi sajtóosztály vezetésével bízta meg. Hosszú, az egész magyar sajtót támogató, munkássága után történt megérdemelt kinevezése a magyar agrártársadalom és agrársajtó körében osztatlan meglegedést és örömet keltett.

A csempészet hatályosabb leküzdése.

Igen életrevaló rendelkezést adott ki Zala vármegye alispánja a zalaegerszegi pénzügyigazgatóság felkérésére. Körrendeletileg utasította a polgármestereket, a községi és körjegyzőket, illetőleg a községi előljárásozókat, hogy a jövedéki kihágási ügyekben eljáró hatósági közegeket — különösen hatósági tanuk kirendelése tekintetében — a legmesszebbmenően támogassák. Elrendelte annak közhírrétételét, hogy házáló, ismeretlen idegeneknek szállást adni csak akkor szabad, ha a szállástkérő megelőzőleg magát a jegyzőnél vagy bírónál igazolta, ne hogy az úgynevezett mozgócsempészek rendszeresen szállást, sőt ellátást is kapjanak.

Önálló iparos üzletvezetői tevékenysége.

Az az iparos, aki képesítéshez kötött mesterségét, arra elnyert iparigazolvány birtokában saját számlára folytat, más iparosnak üzletvezetője, korlátozott felelősségű társaságnak vagy közkereseti, illetve betéti társaságnak üzletvezetésre jogosított tagja egyidejűen nem lehet. (22.703—1936.)

Biztos egzisztencia szakembernek

A Balaton kedvelt fűrdőhelyén, **Balatonellen**, egy 359 négyzetgömbes sarokterület — a legjobb és legforgalmasabb helyen strand- és vízjoggal a tulajdonos **minden befizetés nélkül** hosszabb időre átengedi az olyan kiváló szakembernek, aki ezen a nagyjövű területen **épített egy megfelelő vendéglőt vagy penziót**

Ertekezni lehet: Horváth vár. tisztv. tulajdonossal, Bpest, VI. Vörösmarty u. 41. sz. alatt.

A szolgálatot abbahagyó munkásnak nem jár felmondási illetmény.

A Kúria konkrét esetben ítélettel kimondotta, hogy az az alkalmazotti, aki a szolgálatot önként, jogos ok nélkül hagyja el, a felmondási időre fizetést követelni nem jogosult. (C. II. 68—1933.)

Démusz János lemondása.

Démusz János, a Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestületének alelnöke, a nagyvendéglős-szakosztály elnöke, mindkét tisztségéről lemondott.

Halálozás.

özv. Hartmann Józsefné, Hartmann József pestszentlőrinci vendéglős- és korcsmáros-szakszervelet elnökének édesanyja e hó 2-án Kispesztben elhunyt.

TÖRLEY
PEZSCÓ

Vendéglőkben, korcsmákban és kávéházakban szükséges plakátok

Az új bortörvény kivonatának kifüggesztése nem kötelező!

	drbja fill.
Ötnyelvű százalék-plakát nagy..	—30
Ötnyelvű százalék-plakát kiesi..	—12
A korcsmai hitel eltörlesztésről szóló plakát	—60
Dohányozni tilos!	—40
A sütemények fogdosása	—30
Fiatalkorúak szesztilalmáról (1927. évi XXXIII. tc.) szóló plakát	—40
Éneklés, lármázás tilos	—25
Padlóra köpni tilos	—25
Káromkodni tilos	—40
Kutyákat behozni tilos	—40
Vidékire db-ként 10 fill. portóval több.	

Megrendelhető kiadóhivatalunkban Budapest, VI, Csengery uca 51. I. e. 7.

A „Fogadó-Magyar
Vendéglős”
állandó melléklete

A KORCSMÁROS

Akorcsmaipar érde-
keit képviselő
szaklap

Bort ingyen.

Egyik áruházunk betekig hirdette, hogy 29 fillérért ad egy liter bort palackozva. Mi nem kóstoltuk meg a bort, de biztosra vesszük, hogy kifogástalanul kezelte, kifogástalan minőségű árut adott a hirdetett árért. Hiszen éppen azért, mert kifogástalan árut ad és a törvény előírta összes kötelességének megfelel, az összes törvényes illetékeket, adókat megfizeti, válik napnál fényesebbé, hova züllött a magyar bortermelés és borértékesítés.

Ha ugyanis elemezzük a 29 filléres palackozott bor áralakulását, akkor megállapíthatjuk, hogy jutott abból a 29 fillérből mindenkinek, az államnak, a városnak, a vasútnak, a vállalatnak, csak éppen annak nem jutott semmi, aki egész évben verejtékeztve termelte ezt a szerencsétlen folyadékot. Ha a 29 filléres borárat elemezzük, akkor kétségbeesve állapítjuk meg, hogy a termelő azért a folyadékért, amelyhez ódákat írtak a költők, csak szegényfilléreket kapott. Ha csak 25 fillérré tesszük az adókat, költségeket, amelyek az egyliteres palackárut nyomják, úgy 4 fillért kapott szegény gazdartzárunk literenként azért a bátorságért, hogy borított mert termelni. 25 filléres összköltséget pedig egész bátran számíthatunk fel egy literes palackbor értékesítésért Budapesten, annál is inkább, mert nemrégén egy alföldi söntés tulajdonosa egy hatósági beadványában 33 fillérré tette azokat a költségeket és illetékeket, amelyek egy liter bor árát terhelik.

Ha ilyen magasra nem is tesszük a költségeket, hanem csak 25 fillérré, akkor is szegény szőlősgazdartzárunk jóformán ingyen adja oda árúját. Hogy a mai drágulás idején milyen erkölcsi hatással van az ilyen árrombolás a szőlősgazdákra, arról jobb nem beszélni. Egy kiváló közgazdasági szakértőnk 20 millió pengőben jelölte meg azt a kárt, amely eddig szőlősgazdáinkat érte. Ezen az alapon az év végéig 100 millió pengő kár éri a magyar szőlőtermelést. Ha ehhez hozzávesszük még azt az értékrombolást, amelyet ezek a nyomott árak a szőlők állagában okoznak, egészen fantasztikus az a kárösszeg, amely a nemzeti vagyont éri.

A lefelé lícitálásnak ügylétszik nem lesz vége. Valószínű, hogy még ousőbb áru is meg fog jelenni a piacon. A spekulációnak minden pengője ötször annyit ér, mint a gazda pengője. Hol van itt megállás? Ha gátat nem szabnak sehoh. Akkor, amikor minden drágul, amikor az autarkia rendszere fojtogatja a szőlősgazdákat, az összes támogatótt foglalkozási árakal szemben a védtelen szőlősgazda mindenkinek kényre kegyelemre ki van szolgáltatva.

Néhány száz év mulva csodálkozásal fogják olvasni az emberek, hogy 1937-ben milyen ousó volt a bor. Éppen úgy, mint mi csodálkodzással olvassuk, hogy 300 évvel ezelőtt milyen ousó volt egy akó bor. Csakhogy akkor nemcsak a bor volt ousó, hanem a búza is ousó volt, meg a csizma is.

Ezt a közleményt a Borászati Lapokban olvastuk. Minden sorát magunkévá tesszünk, de ez alkalommal rá kívánunk arra mutatni, hogy a borárak letérésének azok a híres „termelői kimérések” voltak a kezdeményezői. Lapunk állandóan szóváltette, hogy a termelői kimérésekkel a termelők maguk rontják az árakat, de nemcsak az italmérőnél, hanem a termelőnél is. Az áruházi borárítás most szemléltetően igazolja, hogy a nagy ousóság levét elsősorban a termelő issza meg. Azt olvassuk, a lefelé lícitálásnak ügylétszik nincs vége. Sajnos, ez így van és így fog maradni, míg a termelői kiméréseket, az árrombolás melegágyait, meg nem szüntetik. Az árletérésnek csakis evvel lehetne elejétvenni. A termelőknek nem az az érdeke, hogy a termelői költségen alul adja el a borát, hanem hogy munkájának és fáradságának gyümölcsét élvezze!

Borpiac.

A borpiacra a szilárd irányzat tovább tart. Ma már 10 filléren alul nem lehet a kistermelőnél sem 10 fokos bort kapni. A minőségi borvidéken állandó a kereslet különösen színes áruban. Az árak az Alföldön kistermelőknél 1—1.30 pengő, uradalmaknál 1.20—1.60 pengő ab állomás, seprő nélkül.

ÜZLETI HIREK

Vác. Herédy András régi szakember az itteni „Régi sörház” vendéglőt kibérelte és azt a mai kor igényeinek megfelelően berendezte e hó 13-án ünnepelesen megnyitja.

Magyar Királyi Államvasutak Üzletvezetősége, Debrecen.

1462—1937. III.

PÁLYÁZATI HIRDETMEY.

A Magyar Királyi Államvasutak Püspökkladány állomásán levő pályaudvari vendéglőnek a hozzá tartozó lakással és gazdasági udvarral jelenleg két évre terjedő és folytatólag meghosszabbítható bérletére pályázatot hirdetünk.

Pályázhat minden magyar állampolgár, akinek a vendéglői iparból képesítése van és vendéglői ipart már önállóan folytatott.

A pályaudvari vendéglő bérét a Magyar Királyi Államvasutak állapítja

meg. Ez jelenleg évi 1800 aranypengő és előzetes havi részletekben fizetendő.

A pályaudvari vendéglő teljes berendezéséről bérő tartozik gondoskodni. A Magyar Királyi Államvasutak semmiféle leltári tárgyat nem ad használatra.

A vendéglői iparhoz szükséges hatósági engedélyeket bérő tartozik beszerezni.

A kiszolgáltató ételek és italok árjegyzékét a Magyar Királyi Államvasutak felülvizsgálja és az árakat ő állapítja meg.

A szerződésben megnevezett személyek és testületek részére az ételek és italok kedvezményes áron szolgáltatandók ki.

A Magyar Királyi Államvasutak bérő saját szükségletére 480 q tűzfát vagy ezzel egyenértékű szén szolgáltat ki évente a szerződésben megállapított áron.

A szerződésben vállalt kötelezettségek betartásának biztosítására bérő az évi bér 50%-át készpénzben vagy óvadékképes értékpapirokban tartozik letenni.

A pályaudvari vendéglő 1934, 1935. és 1936. évi bruttó forgalma évenként kb. 21.000 aranypengő volt.

Pályázók figyelmét külön felhívjuk arra, hogy a Magyar Királyi Államvasutak a netaláni üzemutódi minőség alapján támasztható esetleges igényekért nem szavatol és ebben a tekintetben a bérő a bérlet átvételénél a kötelező kereskedői gondossággal tartozik eljárni.

A zárt és lepecsételt borítékban elhelyezendő írásbeli ajánlatok 2 P-s okmánybéllyelgell ellátva posta útján a Magyar Királyi Államvasutak debreceni üzletvezetősége forgalmi osztálya címe alatt úgy küldendő be, hogy legkésőbb 1937. évi február hó 18-án déli 12 óráig beérkezzenek, mert ezen időn túl beérkező ajánlatok már nem lesznek figyelembe vehetőek.

Az ajánlatához esatolni kell a pályázó személyi adatait, valamint az eddigi vendéglői működését és jelenlegi vagyoni viszonyait igazoló okmányokat.

A borítékra feljegyendő, hogy az 1462—1937. III. sz. alatt hirdetett püspökkladányi pályaudvari vendéglő bérletére vonatkozó ajánlatot tartalmazza.

Bánatpénz fejében 200 az az Kettőszáz aranypengő posta útján készpénzben küldendő be függetlenül az ajánlattól az Üzletvezetőség gyűjtőpénztárának Debrecenben.

A pályázati részletes feltételekre az Üzletvezetőség III. osztályában (II. em. 51. ajtó) délelőtt 9—12-ig felvilágosítás szerezhető.

Debrecen, 1937 február hó 1.

Az Üzletvezetőség.